



时政要闻

我市在厦门举办中国式现代化湖北实践动力机制“大财政”建设专题研修班

本报讯(通讯员徐照 王强 记者王子瑶)为全面贯彻省委、省政府关于大财政建设的工作部署,深入推进荆州市大财政建设,6月11日至14日,荆州市在厦门国家会计学院举办中国式现代化湖北实践动力机制“大财政”建设专题研修班。

厦门国家会计学院院长韩景义、市委常委、常务副市长刘辉文出席开班仪式,市政协副主席、市财政局局长项一峰全程参加培训,各县市区(功能区)政府(管委会)分管财政负责人,市县两级财政部门相关负责人参加培训。

刘辉文强调,大财政体系建设既是省委、省政府2024年的重点改革任务,也是荆州破解当前面临的困难、加

快推进高质量发展的现实需要。各县市区(功能区)要提高思想认识,珍惜难得机会,将思想和行动统一到省委、省政府工作部署和市委、市政府相关工作要求上来,认真学习领会大财政体系建设的核心要义。要理论联系实际,带着问题学、带着思考学、带着目的学,将所学、所思、所悟应用到实际工作中去,打破思维惯性、克服路径依赖,推动大财政体系建设各项任务在各地落地生根,为全市大财政体系建设在全省形成示范增光添彩。

此次专题研修班共设5次专题讲座,分别围绕大财政体系建设、财政政策+金融工具、政府债务风险防范及化解、预算绩效管理改革、行政事业单位财会监督等专题进行授课。

全市“扫黄打非”工作推进会召开 助推“扫黄打非”工作迈上新台阶

本报讯(记者张林 通讯员张萌)6月18日上午,全市“扫黄打非”工作推进会召开,总结上半年工作,部署下半年工作。市委常委、宣传部部长刘辉萍出席会议并讲话。

会议指出,上半年,全市“扫黄打非”战线严厉打击各类有害出版传播活动,净化网络空间,创新联防联控机制,有力维护了全市政治安全、意识形态安全和文化安全。各地各有关部门要进一步强化责任担当,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,为奋力推进中国式现代化湖北实践荆州篇章营造良好社会文化环境。

会议强调,要扛起政治责任,严格落实意识形态工作责任制,锚定护安全、防风险、正风气、促发展工作目标,做好各项重点工作。要聚焦重点领域和群众反映强烈问题,保持严厉打击非法有害出版传播活动的高压态势,提升网络空间治理能力和水平,营造未成年人健康成长良好环境。要持续彰显基层治理效能,推进“扫黄打非”同美好环境与幸福生活共同缔造等结合融入,拓展平台、延伸抓手、充实力量,助推全市“扫黄打非”工作迈上新台阶。

金融机构支持荆州经开区产城融合发展对接会举行

本报讯(记者王大玲)6月17日下午,金融机构支持荆州经开区产城融合发展对接会举行,4家银行机构代表与3家企业现场签约授信15.8亿元。市委常委、副市长、荆州经开区党工委第一书记金鹏参加会见。

金鹏指出,加快荆州经开区产城融合,推进城市和产业“双集中”离不开金融系统的支持。要进一步深化政银企交流合作,把更多优质金融资源引向经开区,服务实体经济,增强经开区投资吸引力、发展竞争力,助力经开区跑出发展加速度。

金鹏强调,领跑担当动能澎湃,经开区是荆州工业振兴崛起主战场、城区向东桥头堡,主要经济指标领跑城区,

高质量发展离不开金融“活水”的灌溉;金融赋能大有作为,当前,经开区产业结构不断优化,转型态势强劲,着力打造宜居宜业现代产业新城,对推进产城融合发展提出更高要求,银企合作空间更加广阔;双向奔赴共创共赢,要完善市场机制,用好金融工具,拓宽融资渠道,强化责任担当,加快多层次资本市场建设,推动金融与经开区发展同频共振、互利共赢。

会上,邮储银行荆州市分行、农发行荆州市分行分别与荆发控股集团签约,授信总额达13.9亿元;中国银行荆州分行与湖北亿钧耀能新材股份公司、湖北银行荆州分行与百针线业(荆州)有限公司签约,分别授信1.5亿元、4000万元。

第二期直播销售员师资培训班即将开班 助力直播销售类劳务品牌蓬勃发展

本报讯(记者王子瑶 通讯员唐耿慧)为进一步充实定点培训专业师资队伍,推动直播销售类劳务品牌蓬勃发展,我市将于7月举办2024年第二期直播销售员师资培训班,报名时间截至本月底。

此次培训鼓励有意愿承担“直播销售员”专业课程教学的职业技能培训机构讲师、直播基地讲师、主播等5年以上直播电商相关从业人员报名参加

加,授课采取线下小班制,学员结业考试合格后,将颁发师资培训合格证书、直播销售员职业技能等级证书,直接纳入我市就业创业培训师资源库进行统一管理。

有意参加培训者,请准备5年以上直播、电商相关工作证明、相关从业资料、相关比赛获奖证书、行业证书等,到当地人社局或就业中心盖章后,将报名材料报送至指定邮箱。

市税务局:

组织律师行业税费政策专题培训

本报讯(通讯员杜凡琳 付佳宇)日前,市税务局联合市司法局、市律师协会,开展律师行业税费政策专题培训。来自全市55家律所及市律协各专门委员会、秘书处的70余人参加培训。

市税务局相关负责人根据律师行业特点,结合具体案例,重点解析不同

类型人员适用的个人所得税政策。参会人员针对实操难点积极提问,现场互动频繁,气氛热烈。

此次培训是市税务局落实“便民办税春风行动”,进一步提升税费服务诉求响应的积极实践。该局还将对接更多行业,拓宽税企沟通渠道,回应纳税人缴费人关切。

全力打造一流营商环境

省委人才办、省经信厅选派第五批中小微企业“科技副总”

我市9家企业成功对接“科技副总”

本报讯(记者琳玲)近日,省委人才办、省经信厅下发选派第五批中小微企业“科技副总”人选的通知,我市富春染织、赛利恩特等9家企业成功对接“科技副总”。

“当前,发展新质生产力,对用好科技人才提出了更高要求。”市

经信局相关负责人介绍,一方面,“科技副总”需要深入企业,精准“把脉问诊”,帮助企业解决技术难题,共同开展新产品研发工作,提升企业自主创新能力;另一方面,“科技副总”还要结合专业,让自身的科研“有的放矢”,根据具体情况

及时调整研发方向,助力高校应用型人才培养,推动高校与企业深度合作。

据介绍,这9名“科技副总”到岗后,将为我市中小微企业提供精准化、个性化科技服务,进一步促进科技成果就地转化,做实做细科技创

新与产业创新深度融合大文章。近年来,我市聚焦“科技副总”服务中小微企业项目,先后从高等院校、科研院所选派60余名科技人才对口担任中小微企业“科技副总”,帮助企业解决技术难题,提升创新能力和竞争优势。

15.8亿元金融“活水”注入荆州工业主战场

本报讯(记者万杨 王大玲 通讯员潘敏 实习生耿添瑶)6月17日下午举行的金融机构支持荆州经开区产城融合发展对接会上,4家银行机构与3家企业达成合作,15.8亿元金融“活水”注入荆州工业主战场。

会上,荆发控股集团作为服务荆州经开区建设的重要实体,分别与邮

储银行荆州市分行、农发行荆州市分行签约,获授信5.9亿元、8亿元,用于支持荆州经开区绿色纺织印染循环产业园、冷链物流产业园项目建设。该集团还与中诚信国际信用评级有限责任公司签约合作,与银河证券签订战略合作协议。

近年来,工业主战场——荆州经

开区着力打造以智能装备为首位产业,化工新材料、纺织印染为特色产业的“1+2”产业发展格局,荆州经开区纺织印染循环经济产业园成为湖北唯一的纺织印染基地、中国绿色印染创新示范基地。

邮储银行荆州市分行相关负责人表示,荆州经开区是邮储银行支持

的重点区域,将继续倾斜政策资源,加快推进项目落地,持续深化互利共赢,助力经开区高质量发展。

对接会上,中国银行荆州分行、湖北银行荆州分行还分别与湖北亿钧耀能新材股份公司、百针线业(荆州)有限公司签约授信1.5亿元、4000万元。

关注第23个全国“安全生产月”

我市举行突发地质灾害应急演练

本报讯(记者马骁)近日,荆州市2024年度突发地质灾害应急演练及地质灾害防治业务培训在松滋市卸甲坪乡举行。

应急演练以“杨树坪村三组一地灾隐患点遭受连续强降雨等不利因素影响,滑坡地质灾害多处产生变形,后缘坡体上形成一条地面裂缝,直接威胁周边居民生命财产安全”为背景展开,模拟了突发地质灾害从发生、预警、处置到转移安置的全过程,

有效检验了各有关部门在地质灾害突发时的应急疏散、抢险救援等应急响应能力,提高了受威胁群众防灾避险能力。市自然资源和城乡建设局、市应急管理局及各县、市、区自然资源部门现场观摩,参训人员达200人。

业务培训中,结合“安全生产月”主题,组织来自各县、市、区自然资源部门及松滋市各重点乡镇的相关人员集中观看了《安全生产 责任在肩》

警示片,邀请气象、地质领域专家现场授课,对全市汛期地质灾害防治工作进行重点部署。

从当前气候趋势和灾害风险研判情况来看,今年汛期雨量偏多,涝重于旱,极易引发地质灾害。全市自然资源部门将本着对人民群众高度负责的精神,协助地方党委、政府进一步落实主体责任,加强组织保障、措施保障、制度保障、资金保障,发挥条块合力,压实防灾责任;深入推进

“四位一体”网格化管理工作,遴选补齐配强群测群防队伍,充分发挥群测群防体系作用,确保巡查、监测、整治、避让等防灾措施落实到每个地质灾害隐患点;严格执行汛期“24小时”值守、调度抽查和信息报送制度,全面落实直达基层一线的“唤醒”机制,尽最大努力“守住”隐患点、“管住”风险区,打好地质灾害防御主动仗、攻坚战,切实保障人民群众生命财产安全。

中心城区开展城镇燃气安全大检查

本报讯(记者王子瑶 通讯员严丽娟)为进一步加强城市燃气输配管道安全风险管控,6月18日,市住房和城乡建设局开展中心城区城镇燃气安全检查。针对检查中发现的问题现场提出整改意见,并督促相关责任人立即整改。

检查组先后检查了富怡雅苑、红房子小区天然气管道更新改造及运营维护情况,重点检查燃气问题管网改造进展、燃气连接软管是否安全等情况;到湖北中民天发燃气有限公司检查城区液化气站整合及充装企业主体责任落实情况,了解荆州区新建液化石油气储配站工程项目进展情况及相关问题;深入沙市区西干渠供应站开展现场检查。

检查中心城区13个配气站建设、运营及安全管控等情况。

检查组现场督促相关企业深刻认识燃气安全工作的重要性、严峻性和长期性,切实提高政治站位,全面履行主体责任,健全完善内部管理制度,加强员工培训,严格考核管理,不断提高服务质量,指导帮助居民用户安全用气。市住房和城乡建设局将持续推进燃气安全专项整治,扎实开展燃气问题管网专项攻坚行动,抓好“瓶改管”和“三件套”安装,全面提升燃气本质安全水平,坚决防范燃气安全事故发生,确保全市燃气安全生产形势稳定向好。

检查组到沙市区西干渠供应站开展现场检查。



石首市: 安全教育“赶大集” 安全意识入心间

本报讯(通讯员郝继华 记者孙晓旭)6月17日上午,石首市以“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”为主题,举办安全生产宣传咨询活动,吸引众多市民积极参与,让安全知识入脑入心。

活动现场,工作人员为往来群众免费发放主题宣传手册、口杯、手提袋、安全头盔等物品,引导群众进行有奖答题,用群众喜闻乐见的形式,广泛开展消防、烟花爆竹、建筑施工、农村用火用电、农

机、道路交通、防灾防汛防溺水等安全知识宣传教育,普及安全生产法律法规,帮助群众增强安全生产意识,切实保护自身生命财产安全。本次活动设置主题宣传展板120块,发放各类宣传

资料6000余份,张贴主题宣传海报、宣传标语3条,接受群众咨询311人次,进一步营造了全民参与和关心支持安全生产工作的浓厚氛围。石首市23家单位参加现场宣传活动。

洪湖市: 集中宣传送安全 服务群众零距离



本报讯(记者余海艳 通讯员周荣星)6月16日,洪湖市举行2024年“安全宣传咨询日”活动,通过一系列丰富多彩的宣传教育活动,向群众宣传安全防范及应急逃生知识。

活动现场,该市16家相关单位制作的宣传展板整齐排列,以图文并茂的方式向群众科普与生活息息相关的安全生产知识。各职能部门还在现场设置咨询台,积极为群众答疑解惑。当天,共接待咨询群众400余人,发放宣传资料等2200余份。

与此同时,一场实战化应

急演练在晨光实业有限公司上演,百余名工人迅速在疏散点集合,消防救援大队及时扑灭“大火”,助力企业提升应急疏散能力。

据悉,本次活动是洪湖市安全生产月“12345”活动中的“1”,即开展一次安全宣传咨询日活动。该市还将围绕两项应急演练、三个专项整治行动、四方面主题宣传和安全生产“五进”扎实推进“安全生产月”活动,让“人人讲安全”根植于心,让“个个会应急”实践于行。

公积金之窗·缴存

第十九期

13. 住房公积金月缴存额如何计算

住房公积金月缴存额=个人月缴存额+单位月缴存额
个人月缴存额=单位月缴存额÷缴存基数(月均工资)×缴存比例(见角进元)

荆州住房公积金中心

